

807球！登顶历史第一射手

C罗，37岁还是曾经那个少年

本版撰稿 特约记者 谢勤德

C罗又一次爆发了，又是在千夫所指之后，又一次酣畅淋漓地送给批评者几记耳光，“让你们不长记性！”这不是他重返曼联后第一次这么做了，唯一不同之处在于这次是三记——在老特拉福德，葡萄牙人三次将皮球送入热刺大门，帮助曼联3比2击败对手的同时完成个人回归后的首个帽子戏法。

这是C罗本赛季回归后首次代表曼联戴帽，也是他职业生涯第59次戴帽，首次戴帽时葡萄牙人只有21岁，同样身穿曼联球衣，那是2008年1月12日，在对纽卡斯尔的比赛他完成职业生涯首个帽子戏法。14年又两个月之后，C罗职业生涯第59次单场打进三球或更多，传奇！

这个帽子戏法显然不是C罗完成的最漂亮的一个，也不是最重要的一个，却算得上是最打脸的一个。就在一周前，由于肌肉受伤，C罗缺席了曼彻斯特德比，并直接离开曼彻斯特返回葡萄牙，周二才归队。而从更衣室流传出的消息则称葡萄牙人的伤势并没有严重到不能踢的

地步，他不踢是因为朗尼克打算让他替补，这是C罗无法接受的。

曼彻斯特德比最终变成了“没得比”，加上之前战平沃特福德与马竞，曼联已是连续三场不胜，C罗上次为红魔破门得分则追溯到2月16日主场对布莱顿——事实上，这也是葡萄牙前锋在2022年为曼联打进的唯一进球。

C罗已经老了？他已经不配在德比中首发了？今夏曼联应该将他提前送走？三个进球就是葡萄牙人的回答。队友的赞美与膜拜不用多提，热刺主帅孔蒂非常无奈地表示如果没有C罗，那么今天曼联连一分都拿不到：“但他就在那里，我非常了解他，我知道他有多强，所以我一点都不觉得奇怪。”热刺门将洛里则说：“他正处于最佳状态，只要你给他一点点空间，他就能为所欲为。”

曼联主帅朗尼克则确定这是他执教以来C罗表现最好的一场比赛：“堪称完美，不仅仅因为他上演了帽子戏法，还因为无论球队在防守还是控球时，他都积极参与其中，赛前我确实想到了他今晚能进球，但没想到他能完成帽子戏法。”



以后每一球都是世界纪录

59次帽子戏法，这是个堪称恐怖的数字，C罗的皇马前队友伊瓜因曾如此感慨：“我们这些正常前锋上演一次帽子戏法都难之又难，但克里斯蒂亚诺戴起帽来就像喝水那样简单。”

从2008年1月12日到2022年3月12日，C罗的59个帽子戏法中两次属于曼联，三次属于尤文图斯，10次身穿葡萄牙国家队球衣完成，44次代表皇马上演，最近13年里葡萄牙人每年至少完成一次帽子戏法（2009年未上演帽子戏法），戴帽次数最多的是2011年，一共九次，2013年与2015年都完成了八次戴帽。

值得一提的是，完成这个帽子戏法后，C罗“再次”加冕国际足坛历史射手王，成为有史以来在正式比赛中进球最多的球员。之所以是“再次”，是因为早在2021年1月20日，C罗就曾破过一次纪录，当时他的个人职业生涯进球数达到760球，超越前奥地利和捷克前锋比坎，成为历史第一。

问题在于作为一位“上古大神”，比坎踢球的年代距今实在太远，他的职业生涯总进球数共有三种说法，分别是756球、759球与805球，其中前两

者支持率相对较高，所以当时绝大多数统计机构都承认C罗完成了超越，加冕历史射手王。

但毕竟还存在争议，比如说国际足联就认定比坎的总进球数是805球，直到本场比赛结束后，最后这一点争议也被彻底抹平了，C罗将自己的职业生涯总进球数提升为807球——至于贝利的1283球数据，其中是包括非正式比赛进球的，球王陛下的正式比赛进球数只有757球。

欧冠历史射手王、欧洲杯历史射手王、皇马历史射手王、国际足坛历史射手王……C罗在进球方面还有什么目标可追求的吗？

还真有。首先是俱乐部赛事700球，现在葡萄牙人进了692球，还差八球。其次是英超百球，目前C罗两度效力曼联一共在英超打进96球，还差四球。最后还有英超最老帽子戏法纪录，在这个榜单上排名第一的是前曼联前锋谢林汉姆，37岁146天还能在英超戴帽，C罗对热刺时是37岁35天，差了111天，本赛季是没可能了，下赛季如果留队还有机会。

如何复制？压力来到朗尼克这边

C罗的帽子戏法犹如及时雨，但只有这一场雨还不够，本场踢完后曼联27轮积56分排名第四，领先少赛四轮的阿森纳只有两分，想要确保下赛季欧冠资格，曼联需要C罗在最后的九轮联赛里每场都能拿出最好的状态来。

该怎么复制？首先得分析C罗的这个帽子戏法是怎么来的。英格兰媒体说原因有三个，第一个是动力，基恩说很明显C罗是带着愤怒出场的，错过曼彻斯特德比就像是给了他一刀，在这个时候撞到他枪口上是热刺的不幸。

动力是最好解决的问题，C罗永远都不会缺少动力，但接下来两个因素就有点难复制了。加里·内维尔提醒大家C罗本场比赛表现之所以这么

好，与他获得了差不多两周的休息时间有关，他上次代表曼联出场是2月26日对沃特福德，没踢曼彻斯特德比对他来说是个打击，但从另一角度来说也帮他充满了电。

朗尼克赛后说：“我们跟他开了个玩笑，不如以后每周他都回葡萄牙待个两三天，周四再回来训练。”但问题在于曼联还有欧冠要踢，客场对马竞的首回合踢成1比1，如果本周三主场顺利过关，主教练很难找到机会让C罗休息，德国主帅也说了：“本赛季剩余赛事或许我们都应该让C罗首发。”

最后一个因素是战术，就在上周中，前尤文图斯主帅萨里回忆了执教C罗的经历：“那个赛季我有时候会让

他踢中锋，但他并不喜欢那个位置，考虑到他每个赛季都能进30多球，强迫他踢中锋太荒谬了，对他这种级别的球员，你必须区别对待。”

对热刺，C罗虽作为4231阵型中的中锋出场，但实际位置偏后，第一球在禁区外打进，第二球冲刺后将桑乔的传中送入球门，都是跑着进球，而非范尼式的原地进球，等着队友将皮球送到脚下。

但C罗之所以能这么踢，一个重要原因在于本场比赛布鲁诺·费尔南德斯受伤缺席，顶上前腰位置的博格巴习惯往左路靠，给了C罗回撤空间，等到费尔南德斯回归，他和C罗的位置该如何分配？朗尼克得想办法解决。



赢下争四直接对手热刺意义重大

向马竞和意大利队宣战

C罗这个时候上演帽子戏法，马竞和意大利的球迷慌了。本周中曼联将在欧冠八分之一决赛次回合中主场迎战马竞，周末是足总杯时间，曼联已经被淘汰可以休息，下周中世界杯欧洲区预选赛开打，葡萄牙队主场对土耳其队，若能顺利晋级，决赛对手大概率会是意大利队。

C罗本就是马竞克星，之前在对床单军团的34次交锋中打进25球，其中包括两次帽子戏法，一次发生在2017年5月的欧冠半决赛中，当时C罗还是皇马球员。一次发生在2019年3月

的欧冠八分之一决赛中，C罗身披尤文图斯战袍。

“C罗用一个帽子戏法向马竞宣战！”西班牙媒体说当今足坛没有人比C罗更懂如何攻破马竞球门，被葡萄牙人攻破球门次数最多的球队是塞维利亚，一共27次，接下来就轮到马竞了，几乎每次交锋C罗都能带给马竞痛苦，他在这个时候找到最佳状态，对马竞来说是绝对的坏消息。

意大利足坛也拉响了警报，孔蒂是前意大利队主帅，无论执教俱乐部还是国家队都非常强调防守，过去三

场比赛热刺保持零封，状态非常不错，结果却在梦剧场被C罗打得落花流水。在孔蒂看来其实热刺的表现一点都不差，但无奈C罗状态太过神勇。

意大利媒体指出C罗这两年开始有意控制个人状态，前段时间表现不好持续不进球，很可能是主动调整的结果，目的就是为能在欧冠淘汰赛与世界杯附加赛中全力冲刺。

《都灵体育报》还提醒球迷，C罗离开尤文图斯时走得并不愉快，过去几个月里没少被批，博努奇甚至还说过C罗走后尤文图斯更像一个团队了，虽然没公开回应，但以葡萄牙人的性格肯定是把这笔账记在了心里：“这是C罗的额外动力，他憋足了劲要用行动回击，就像对热刺这场比赛一样。”